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Hote sur les enpareils SO

L@s appqrello SO sont munis d'un équipement de centrage antumaticue dont le
1t 8tre bien compris pour en tirer le maximum, Cet éguipement

est un genre d'oell &lectronicue qui assure le centrage de la fldche sur la trace,
avec une préecision de 1 % 2 franges (= 2.5 % 5 microns sur le iilm, ou enviren
3/100 mn 3 6/100 M Sur l!ﬁcran) Le fonctionnement est assuré par un rayon de
de lumidre qui eifectuc un balayage de la région située au milicu de la fldche,
Cette région (FC“*ETO> a environ 1 cm, de long et 4 mm de large sur 1ltécran,
LO“Sque le oJutCJ de détection aper¢oit un objet qui absorbe la lunidre dans

a fendire, il dirige log moteurs de la platine vers la région ol Ltabsorption
eot meximale, C‘Oub % dire au centre de la trace dans le cag ol 11 u'y a qu'une
seule trace dang la fond
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On voit ainsi immédiatement les possibilités et les limitations de cet dquipement,
La précision la meilleurc peut &tre obtenue dans les conditlons suivantes:
\ . ~ I}
1) TI1 ne peut y avoir cutune seule trace dans la fenétre, donc il ne faul pas
qu'elle soit 2 moiz 2 m (par sdeurité 4 mm) de la trace volsine;
autrement le centrozse sleffectuera entre les 2 traces,

2) La récion autour de la trace situde dans le fendtre doit 8ire DTOPTE (point
de rayures, &lectrons, croisecments, poussidres etC...)

3) Ltabsorption de la lumidre doit &tre "visible' par le sysidie de centrage,
I1 faut donc prendre des points sur les portions de trace ol la densité des
bulles est su ff’ samment grande, ¢t non pas sur celles ol lton a seulement
3 & 4 bulles par centimdtre; donc évitez de mesurer avec le centrage
auwtomatique les tre ou les fins de traces, trop faibles,

4) La fl¥che doit &tre bicn paralldle ® la trace pour que celle ci absorbe la

lumidre au maximun,

5) Pour prendre un point, il faut s'arréter un instant avant de presser la
pédale, pour permetire au systdme de s'ajuster,

T-utes ces précautions nc sont toutefois pas nécessaires pencant que l'lon suit

la trace, lais la fldclie doit rester alignde ¥ environ - 10° avec la trace

pendant le mouvemont,

Lvec 1tinterruptenr situd sur le ¢bté droit du volant pour ajuster la fldche, on

choisit la méthode de necsure: lanuel ou "automatigue®, ce ¢ui veut dire suivage

de la trace,

Eu manuel, on a lo contBle complet de la fldche en haute et basse vitesse, En
"iutomatique' le mouvement se fait dans la direction de la fl¥che avec n'importe
guel mouvement du manche & balal. La plus grande vitesse cn vitesce basse
stobtient alors avec le nanche a balal actionné en diagonale (3 459 de X ou Y).

Lorsqu'une trace se trouve dansg la fentre, la fldche s'aligne avec la trace avec
précision & condition qu'elle soit paralldle la trace, P.ur prendre un point,
il faut starrfter un instant pour permettre au systtme de stajuster, Quand on
actionne lec bouton "haute vitesse' le suivage se déclenche et lton a le plein
contrble en haute vitesse; d&s que l'on revient en basse vitosse, le suilvage

est de nouveau enclenché, Cette méthode est surtout pratique pour mesurer les tra
incidentes longues.
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> do vérifier W'dlliﬁbm“ﬂi et la bonne nmarcie au conira
la mesurc de deux Svénon ou
en une minute, de la fagon suivante:

Il uoul’lc.'J.t
suivage 3 chague cl
quand on soupgonne

C‘l

l) Chc¢chr“ une trace o une rayurc assez nette dans le scns du déroulement du
film \ )

2) Alioner la fllche avee la trace en pogition WA

o
3) Taire une mise X zéro. Ie coupteur Y( x) (1
l'électronique) t alors la coordonnde

co e lanpes sur

T

4) On se met une fols 2 environ 1 mm en haut de la trace, une foig ¥ 1 mm en
bas, en position "ianuel®, Lorsque l'on enclenche la positlon “lutomatique',
la fldche s'aligne et lc compteur ¥ doit montrer ¥ = 0 £ 3

3 franges,

5) On tourne la fldcic de 180 degrés 83 nalntenant la comnpteur ¥ deit de nouveau

1
montrer ¥ = 0 & % Tranges.,

Avec le centrage ot swivase ainsi bien compris et utilisds d'une fagon intelligente,
on auguentera nettornnt le readement tout en conservant et mbre en andliorant la
préecision,

(£) Lté&lectronicrue des IEP's et SOM perwct de lire les coordonnéos X ot ¥ °?
1'aide de deux sérics verticoles de 20 lampes. Le code utilisé cst lo code
binaire, dans lectel on n'a cue deux chl”“r:s: lo zéro (lamne te’nte; pas de
perforation de 1o bande par le beleuvbo)e' le un (lanpe aliumde; nerforation
de la bande), Les nouwbres se composent dans ce systdme en observant les mém
régles que pour Lo systdne décimal; done le nombre de chiffres O ou L uitil

nour former un nombre, avgnente chaque foin gque l'on forme une nuilssance de
2, 4, 8, 16, 32, 04, etc, (Dans le systime ddeimal, le nombre (o chifiie

HES)
B J

...l
I\) CQ G)
C)\ ]

vour berire les pulssances do 10: 9 - 103 99 - 100; 999 - 1000 eic.). Daﬁs

le systdne binsire corresoondent donc: ¢ -» 0, 1 -1, 2 -» 10, 3 - 11, 4 - 100,
5 » 101, 6 110, 7 - 111, 8 =1000, etc. Le nombre binaire 101110101
corrﬁsoond % (on commence par La fin) 1 x 20 + 0 x 2+ + 1 % 22 + 0 x 23 41 ¢ 2%

f1x D 412040z ?7 +1x28=1+0+4+0+16+32+064+0+ 25 = 373,
Les lampes sur 1'électrc affichent les coordonndes dans ce code binaire en
fransos (= 2.5p sur le fi La série & gavche correspondd £, celle de droitoe

4 Y3 le compte commence par le haut. La premidre lampe compte done jusqu'd 1,

la deuxidue Jusqv' 3, la troisidme jusqu'd 7, la quatridne jusau' 15, la
cinguidnme Jjusqu'dh );, ete, On peut ainsi voir aussi si une nise 2 zéro est
correcte: de la O¥ic jusqu'd la 200me lampe, elles doivent &tre ou toutes
Steintes, ou toutes allumbes, ce qui corrcspond & la 2Bume, 3onc et 4dne colonne
sur la bande du teletypo.
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